

2 стр. - Официально
3 стр. - По материалам сессии

6,7 стр. - Телепрограмма.
8 стр. - Поздравления

В
НОМЕРЕ

4 стр. - Слово о малой родине
5 стр. - Гороскоп на 2014 год



Славяносербские ВЕСТИ

ПЯТНИЦА, 10 ЯНВАРЯ 2014 г.
№2 (7812)

Издание территориальных громад
Славяносербского района

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Как сообщает Департамент образования и науки облгосадминистрации, Указом Президента Украины 2013-й был провозглашен Годом детского творчества в Украине. Усилия всех органов власти и местного самоуправления были направлены на выполнение социальных инициатив Президента Украины Виктора Януковича «Дети - будущее Украины», выявление и реализацию талантов детей, поддержку их творческих, интеллектуальных и спортивных достижений.

Накануне Нового года в Департаменте образования и науки облгосадминистрации были подведены итоги Года детского творчества в Украине. За высокие показатели в творческой деятельности и по случаю Года детского творчества в Украине грамотами Департамента образования и науки ОГА и ценными подарками были отмечены педагогические работники, коллективы внешкольных и общеобразовательных учебных заведений области разных типов.

В целом, в области сеть внешкольных учебных заведений является стабильной. Всего в регионе 244 внешкольных учреждения, из которых 109 - в системе образования. Общий процент охвата внеклассной работой и внешкольным образованием составляет около 90% детей и учащейся молодежи.

Увеличение количества детей, охваченных внешкольным образованием в учреждениях системы образования, стало возможным благодаря модернизации внешкольных учебных заведений, созданию более комфортных условий для получения дополнительного образования, обеспечению доступности внешкольного образования детям из сельской местности и отдаленных районов городов, введению новых направлений работы кружков и секций, а также широкому информационному освещению деятельности внешкольных учебных заведений.

Помимо этого, в Луганском областном Дворце культуры по инициативе Управления культуры, национальностей и религий Луганской облгосадминистрации и Луганского областного центра учебно-методической работы, культурных инициатив и киноискусства состоялось торжественное



награждение победителей и дипломантов областных конкурсов художественного творчества среди учащихся художественных школ и художественных отделений школ искусств области. Ученица Славяносербской школы искусств Валерия Лебедева (преподаватель Мария Гусак) была награждена Дипломом победителя в областном конкурсе по графике «Тайны Вселенной».

Приказом начальника Управления культуры, национальностей и религий облгосадминистрации за достигнутый высокий художественный уровень работ декоративно-прикладного искусства преподавателю школы искусств эстетического воспитания Марии Гусак присвоено звание «Народный самодеятельный художник Луганщины».

Поздравляем Марию Гусак с заслуженной наградой и желаем ей дальнейших успехов на благо развития творческих способностей подрастающего поколения района!

Подводя итоги, можно сказать, что Год детского творчества дал импульс для новых достижений в системе внешкольного образования, открыл новые перспективы его развития, консолидировал усилия всех педагогов, причастных к выявлению талантливых детей и обеспечению их развития.

Наш корр.

АКТУАЛЬНО

Владимир ПРИСТЮК:

Первостепенная задача – реальное улучшение уровня жизни наших граждан

- Задача номер один в работе областной государственной администрации – это не «сухие» статистические показатели по социальной политике, а реальное улучшение уровня жизни наших граждан, – об этом заявил председатель Луганской облгосадминистрации Владимир Пристюк.

Он подчеркнул, что эта задача областной власти полностью соответствует основным направлениям социальных инициатив Президента Украины Виктора Януковича. Это: увеличение доходов граждан; социальная поддержка незащищенных слоев населения; совершенствование системы оплаты труда; переход на адресную социальную помощь.

- Невзирая на экономический спад в целом по стране и области, мы ни на один день не выпускаем из виду реализацию социальных обязательств перед людьми, – заверил Владимир Пристюк.

Он сообщил, что средняя заработная плата на предприятиях области за год увеличилась на 9% и составляет 3345 грн. Это третий показатель в Украине после города Киев и Донецкой области. Среднемесячный заработок штатных работников с 2010 года вырос почти в полтора раза.

По уровню пенсионного обеспечения Луганщина также в первой тройке среди регионов Украины. В 2013 году в сторону увеличения проведен перерасчет пенсий всем категориям пенсионеров. С начала 2013 года средний размер пенсии увеличен на 83 грн. до уровня 1750 грн.

- В направлении поддержки детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки, моя позиция остается неизменной: каждый ребенок должен жить в семье, у каждого из них должны быть, пусть и приемные, но папа и мама, – заявил губернатор Луганщины.

На сегодня в области действуют порядка 30 детских домов семейного типа и 198 приемных семей. За последние два года для ДДСТ было построено 7 домов и приобретено 12 микроавтобусов.

- Мы персонально закрепили руководителей области, городов и районов, крупных предприятий, депутатов советов всех уровней за детскими домами, интернатами и многодетными семьями, – отметил Владимир Пристюк. По его словам, такой подход позволил только за последние два года привлечь около 2 млн. грн. внебюджетных средств на оказание материальной помощи таким семьям.

По материалам Infodop



График приема граждан руководителями и исполнительным аппаратом районного совета

Прием граждан ведут	Дата и время приема	В случае отсутствия принимающего заменяет
Удовенко Надежда Николаевна - председатель районного совета	вторник 9.00 - 12.00 четверг 9.00 - 12.00	Чеснов Николай Михайлович - заместитель председателя районного совета
Чеснов Николай Михайлович - заместитель председателя районного совета	среда 9.00 - 12.00	Курлов Александр Александрович - управляющий делами районного совета
Данилюк Дарья Владимировна - юридический отдел - начальник отдела	Проведение консультаций для горпосельсоветов понедельник, среда 8.00 - 12.00 для жителей района вторник, четверг, пятница 8.00 - 12.00	
Майборода Юлия Владимировна - отдел по управлению имуществом - начальник отдела	вторник 8.00 - 12.00 12.45 - 17.00 четверг 8.00 - 12.00 12.45 - 17.00	

Порядок организации личного приема

Регистрация производится по паспортам граждан Украины или иным документам, удостоверяющим личность.

На прием могут приглашаться руководители предприятий, учреждений, организаций района независимо от форм собственности.

Помощник председателя районного совета:

- своевременно перед приемом ознакомливается с материалами, которые предоставляются посетителем;

- не позже, чем на второй день после приема возвращает в общий отдел районного совета письменное обращение и другие документы, оставленные посетителями на приеме;
- отвечает за организацию и контроль выполнения данных на приеме поручений.

Регистрация посетителей осуществляется консультантом председателя районного совета по документам, которые удостоверяют личность посетителя.

Вне очереди регистрируются и принимаются инвалиды и участники войны, другие граждане, которые имеют особые заслуги перед Украиной.

Продолжается подписка на газету «Славяносербские вести»



Добро пожаловать до 20 января в отдел подписки редакции – и газета «Славяносербские вести» с 1 февраля один раз в неделю будет приходить в ваш дом.

Цена подписки:	для работающих		для пенсионеров	
	на 1 месяц	8,75 грн.	на 3 месяца	25,65 грн.
	на 6 месяцев	49,65 грн.	на 11 месяцев	90,25 грн.

16 января в 16.00 в КУ «РДК» к 10-летию народного театра «Каламбур»

юмористический концерт «А у нас всё пучком!..»

В программе: отпадные номера, новые и старые шутки, весёлые песни и прекрасное настроение.

Вход 10 грн.

18 января в 12.00 в КУ «РДК» концерт детского творчества «Новогодние нотки»
Вход бесплатный.

Обращайтесь в отделения Укрпочты и редакцию газеты по адресу: п.Славяносербск, ул.Ленина, 65 или по телефону 9-37-60.

ОФИЦИАЛЬНО

Что вступает в силу с января 2014 года?

С 1 января 2014г. вступили в силу ряд изменений, касающихся различных сфер жизнедеятельности. Предлагаем вниманию читателей наиболее значимые из них.



● Вступил в силу Закон о либерализации энергорынка Украины. С 1 января 2014 года вступает в силу реформа рынка электроэнергии Украины, которая предусмотрена законом «Об основах функционирования рынка электрической энергии Украины».

В документе прописаны механизмы государственного контроля путем определения видов деятельности на рынке электроэнергии, которые требуют лицензирования. К подобным видам деятельности отнесены, в частности, производство, поставка, передача электроэнергии по магистральным, межгосударственным и местным электросетям и так далее. Также закон предусматривает внедрение модели функционирования по прямым договорам, рынок контрактов «на сутки вперед» и балансирующий рынок, который предоставляет возможность регулировать дисбаланс, неизбежно возникающий при производстве электроэнергии.

Реформирование рынка электроэнергии призвано решить проблему перекрестного субсидирования, когда за дешевую электроэнергию для населения взимается повышенная плата с промышленности.

Такая схема реформирования отменена и вместо нее введена новая система, которая заключается в существенной поддержке льготных категорий потребителей.

Полноценный рынок электроэнергии начнет функционировать с 1 июля 2014 года.

● Вступил в силу закон о пере-



даче местным властям 10% выручки от реализации продукции недр. Опубликован закон № 665-VII «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Украины относительно средств от использования (реализации) государственной части произведенной продукции в соответствии с соглашениями о разделе продукции».

Закон вносит изменения в статьи 29, 69 и 71 Бюджетного кодекса Украины, согласно которым средства от использования (реализации) части произведенной продукции, которая остается в собственности государства и в соответствии с соглашениями о разделе продукции, передаются органу местного самоуправления, на территории которого расположен участок недр, в размерах, предусмотренных таким соглашением, однако не менее 10% этих средств, в следующей пропорции: 50% - областному совету, 25% - районному совету, 25% - сельскому (поселковому) совету.

● Вступил в силу акциз на переоборудованные авто



Вступило в силу взимание акцизного сбора на легковые автомобили (и другие транспортные средства для перевозки людей, кроме автобусов), переоборудованные из ввезенных в Украину неподдающихся грузовых автомобилей.

Как сообщалось, предполагающий это нововведение закон «О внесении изменений в Налоговый кодекс о ставках отдельных налогов и налоговых льгот» принят парламентом 19 декабря и подписан Президентом Украины 27 декабря 2013 года. По данным Миндоходов, около трети ввозимых в Украину грузовых автомобилей после переоборудования зарегистрированы в органах ГАИ как подакцизные легковые авто. Согласно подсчетам Миндоходов сумма дополнительных поступлений в госбюджет от этого налога может составить около 300 млн грн. По оценке экспертов авторынка, данное нововведение затронет бизнес «перегонщиков» и предприятия по переоборудованию, которых много в Западной Украине.

В Украине с 1 января 2014 года также запрещен ввоз, проведение первой регистрации ввезенных или изготовленных в стране транспортных средств (новых и б/у), соответствующих экологическим нормам ниже Евро-4. Такое решение закреплено принятым в июле 2012 года законом, которым с 1 января 2013 года была введена норма Евро-3 для колесных транспортных средств, а с 1 января 2016 года предполагается введение норм Евро-5. В Украине практически все автопроизводители заявили о готовности к переходу на новые экостандарты. В то же время обязательное требование на соответствие стандарту Евро-4 не распространяется на ввезенные или произведенные в стране до 1 января автотранспортные средства.

● Вступила в силу норма Налогового кодекса об обязательном налогообложении недвижимого имущества, отличного от земельного участка.

Объектом налогообложения служат квартиры и дома, превышающие площадь в 120 кв. м и 250 кв. м соответственно. Налог на недвижимость при наличии у физлица нескольких видов жилья (квартира, дом) может рассчитываться исходя из суммарной жилой площади этих объектов, если она превышает 370 кв. м.

Ставка налога составляет 1% от минимальной зарплаты для суммарной площади недвижимости от 370 кв. м до 740 кв. м и 2,7% - если она превышает 740 кв. м. При этом собственному налогу начисляется на количество метров, превышающее «льготное», не облагаемое налогом, значение.

До 1 января налогоплательщики должны были провести сверки имущественных данных. По данным Миндоходов это сделали более 70% налогоплательщиков.

Уведомления о начисленном налоге на недвижимость за 2013 год будут разосланы налогоплательщикам такого налога до 1 июля 2014



года. К этому времени контролирующие органы определяют сумму налога, необходимо к уплате, и вручат налогоплательщикам уведомление о начисленном налоге и платежных реквизитах. Платежный документ будет выдан на каждый объект налогообложения.

Вместе с тем, «льгота» по уплате налога снимается сразу же, как только будет доказан факт получения доходов с недвижимости - от сдачи ее в аренду, лизинг или использования в коммерческих целях.

● Вступают в силу ограничения пребывания украинцев в России



С нового года срок временного пребывания в России иностранных граждан, прибывших в РФ в порядке, не требующем получения визы, не может превышать 90 суток суммарно в течение каждого периода в 180 дней, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом, а также в случае, если такой срок продлен в соответствии с законодательством.

Если иностранец во время своего предыдущего пребывания в России превысил срок пребывания в 90 дней суммарно в течение каждого периода в 180 дней, ему запрещен въезд в Российскую Федерацию сроком на 3 года со дня выезда из России.

Граждане Украины и России могут въезжать, выезжать и передвигаться по территории двух государств без виз с соблюдением правил пребывания, действующих в этом государстве, по документам, удостоверяющим личность и подтверждающим гражданство. При этом граждане Украины и России освобождаются от регистрации в компетентных органах по месту их пребывания на территории другого государства, если срок такого пребывания не превышает 90 дней с момента выезда на территорию другого государства, при наличии у них миграционной карты с отметкой органов пограничного контроля, предоставленной при въезде на территорию государства пребывания.

Напомним, 30 декабря президент России Владимир Путин подписал закон, который ограничивает 90 днями в течение полугодия возможность находиться в РФ иностранцам, имеющим право приезжать без визы.

Кроме того, с 1 января 2015 года украинцы смогут въехать в Россию только при наличии заграничного паспорта.

По материалам ИА «Интерфакс-Украина» подготовила Антонина ГРЕЧИШКИНА

ЯЗЫКОМ ЦИФР

В 2013 году на шахтах Луганщины добыто порядка 25,5 млн. тонн угля

В настоящее время на территории области работает 149 угледобывающих и углеперерабатывающих предприятий с балансовыми запасами 2,5 млрд. тонн, в том числе 98 малых частных угольных шахт.

За 11 месяцев 2013 года на шахтах Луганской области проведено 148,1 км горных выработок, в том числе 108,4 км раскрывающих и подготавливающих. По итогам 2013 года ожидаемое проведение горных выработок составит 162,2 км. За 11 месяцев 2013 года введено в эксплуатацию 35 новых лав.

В 2013 году ожидаемая добыча угледобывающими предприятиями области составила 25464 тыс. тонн угля. По данным Департамента промышленности и энергосбережения облгосадминистрации, объем добычи коксующихся углей составил 5450 тыс. тонн, что на 56 тыс. тонн больше уровня 2012 года. Дополнительно по малым частным предприятиям ожидаемая добыча - около 600,0 тыс. тонн угля.

По состоянию на 23.12.2013 года предприятия, подчиненные Минуглепрому, из бюджета Украины получили 4 млрд. 264,9 млн. грн., в том числе: на частичное покрытие затрат по себестоимости товар-

ной угольной продукции - 3883,6 млн. грн. (+ 553 млн. грн. к 2012 году), на ВГСЧ выделено 143,7 млн. грн. (+1,4 млн. грн. к 2012 году), на реструктуризацию угольной промышленности - 167,9 млн. грн., на капитальное строительство и техническое переоснащение - 54 млн. грн. и на охрану труда - 15,7 млн. грн. Среднемесячный фонд заработной платы с начислениями в 2013 году составлял 780 млн. грн.

На протяжении последних лет облгосадминистрация плотно сотрудничает с Министерством энергетики и угольной промышленности Украины в направлении развития топливно-энергетического комплекса, угольной отрасли, а также развития населенных пунктов региона. В рамках реализации соглашения о сотрудничестве в сфере развития топливно-энергетического комплекса и социальной инфраструктуры населенных пунктов области, заключенного в 2011 году, подписаны договоры о социальном партнерстве между облгосадминистрацией и предприятиями, находящимися в сфере подчинения Минэнергоугля, а также крупными инвесторами угледобывающих предприятий.

В 2013 году заключены соглашения о сотрудничестве между областной государственной администрацией, областным советом и ООО «Метинвест холдинг» на сумму 9,508 млн. грн., с ООО «ДТЭК» на сумму 21,857 млн. грн. Среди основных направлений - выделение средств на нужды здравоохранения (приобретение медицинского оборудования для лечебных учреждений), на развитие социальной инфраструктуры

(ремонт образовательных и культурных учреждений), энергоэффективность (внедрение энергосберегающих технологий), введение факультативного курса по энергосбережению в школах, а также на развитие бизнес-среды.

Распоряжением председателя облгосадминистрации Владимира Пристюка в июне текущего года в области создан координационный совет по вопросам реализации программ социального партнерства. В его состав вошли представители ООО «ДТЭК».

В течение года через БО «Региональный фонд развития Луганщины» ДТЭК профинансировала следующие проекты: диспетчеризация скорой помощи Луганской области в сумме 1,5 млн. грн.; оборудование криминалистической лаборатории МВД - 2,5 млн. грн.; закупка оборудования для нейрохирургического отделения областной клинической больницы - 1 млн. грн.; «Строительство индустриального парка в г. Ровеньки» - 3 млн. грн.

ООО «Метинвест холдинг» через БО «Региональный фонд развития Луганщины» закуплено оборудование для травматологического отделения областной клинической больницы на сумму 2,5 млн. грн.

Наступающий 2014 год станет решающим в реформировании, реструктуризации угольной отрасли Луганщины и Украины в целом. Эти процессы происходят в соответствии с программой Президента Украины «Заможне суспільство, конкурентноспроможна економіка, ефективна держава». Определен список предприятий, которые будут приватизированы. Позиция областной власти при передаче угледобывающих предприятий в частные руки жесткая. Это сохранение рабочих мест, соблюдение социальных гарантий, выполнение социальных обязательств, экологических программ и т.д.

По материалам Infodep

РЕГУЛЯТОРНА ПОЛІТИКА

ПОВІДОМЛЕННЯ

ПРО ОПРИЛЮДНЕННЯ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТУ

Керуючись Законом України «Про засади державної регуляторної політики в сфері господарської діяльності», Лозівська селищна рада повідомляє про оприлюднення регуляторного акту - проекту рішення виконавчого комітету Лозівської селищної ради «Про затвердження тарифів на послуги з утримання будинків та прибудинкової території КП «Світоч», яке передбачає встановлення розміру економічно обґрунтованої плати на послуги з утримання будинків та прибудинкової території, спрямоване на виконання вимог Постанови КМУ №869 від 01.06.2011р.

У повному обсязі з проектом даного рішення, аналізом регуляторного впливу можна ознайомитися на офіційному веб-сайті Слов'янськсербської РДА (slov.loga.ua) та у відповідального за організацію доступу до публічної інформації у приміщенні Лозівської селищної ради.

Обґрунтовані зауваження та пропозиції від фізичних та юридичних осіб, їх об'єднань приймаються у письмовій формі протягом 1 місяця з дати оприлюднення проекту рішення та аналізу регуляторного впливу до Лозівської селищної ради за адресою: 93745, смт. Лозівський, вул. Леніна, 7а, Lozovskiypossovs@rambler.ru.

Лозівський селищний голова С.І.МЕЛЬНИК

КАДРОВІ ВОПРОСИ

ЕДИНОГЛАСНИМ РЕШЕННЯМ

Под председательством Валентины Сумской состоялось заседание районной комиссии по герико-патриотическому и трудовому воспитанию молодежи и охране памятников, на котором решено в организационный вопрос: в связи со смертью Токмачева А.В. председателем комиссии единогласно избран Александр Белоусов, заместителем - Сергей Кондратьев.

Анатолий ПОГОРЕЛОВ,
секретарь комиссии

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Педагогический коллектив, воспитанники детского сада «Ромашка» Трехизбенского сельского совета, родители выражают огромную искреннюю благодарность протоиерею Свято-Покровского храма Александру и матушке Вере за поздравление малышей сладкими подарками с Днем Святого Николая и Новым Годом.

Работники Хорошенского сельского дома культуры и ветеранская организация благодарят агрофирму «Колос» в лице ее директора Александра Витошко за спонсорскую помощь в проведении Новогоднего огонька для ветеранов труда и Новогоднего утренника для детей, которые не ходят в детский садик.



ИСТОРИЯ РОДНОГО КРАЯ

СЛОВО
О МАЛОЙ РОДИНЕ

Под таким названием в Лозовской поселковой библиотеке прошла встреча с писателем, краеведом, членом союза писателей Украины Анатолием Погореловым.

На встречу пришли жители поселка, депутаты, представители общественных организаций, молодежь. Присутствующие узнали об исторических фактах поселка Лозовский, познакомилась с поэтическим творчеством Анатолия Погорелова, а также о его планах на будущее.

На встречу пришли герои книг писателя Иван Егорович Половина, прошедший Великую Отечественную войну, более 40 лет проработавший на шахте «Славяносербская», Борис Иванович Семенюк, ветеран труда, неоднократно награжденный государственными наградами. Они делились с присутствующими воспоминаниями, своим житейским опытом.

Также много интересного рас-

сказали Мария Ильинична Грач, которая в 4-летнем возрасте попала в концлагерь, Людмила Александровна Илларионова, добросовестно строившая улицу за улицей родного поселка, Светлана Константиновна Козловская и Валентина Пантелеевна Лимаренко, более 40 лет отдавшие работе с детьми. Все они – герои книг Анатолия Погорелова.

На протяжении всей встречи звучали песни в замечательном исполнении И. Габуевой, Л. Супареко, Е. Овериной, Л. Баклакан. Анатолий Погорелов рассказывал о том, как писал книги, собирал материал к ним. Обязательно вспомнили о тех, кто ушел из жизни, оставив за собой яркий след: Прогулов И. Я., Захарченко И. В., Воликов И.



и многие другие. Присутствующие задавали вопросы Анатолию Петровичу о его личной жизни и творческих планах.

На вечере царил обстановка дружбы и взаимопонимания. Гости

с большим интересом слушали рассказы о легендарных людях поселка Лозовский.

В знак того, что Анатолий Погорелов увековечил шахтерский поселок, его славных жителей, их труд,

в адрес писателя прозвучало много благодарственных слов.

Такие встречи помогают молодежи найти верный ориентир в жизни.

Наталья ШТЕМПЕЛЬ,
заведующая библиотекой

ЧИТАЧ- НАШ КОРЕСПОНДЕНТ

Новорічний калейдоскоп

Прийшла зима з ялинками,
З веселими сніжинками,
Забавами і святками,
Із лижками й санчатками!

Такими словами розпочалися Новорічні святкові ранки для учнів початкової школи в Родаківській гімназії.

Діти, батьки й вчителі прийшли на свято «Новорічний калейдоскоп», а потрапили у справжній вир ігор, танців, музики, співів та конкурсів. Привітали дітей Зима-Чарівниця, Пеппі Довга панчоха, Червоний Капелюшок, Зайчик, а потім на святі з'явилась Баба Яга у вигляді Снігурки та ще різна казкова нечисть: Пірат, Кощей, «Реальна» Баба Яга. Святкові вогні на ялинці дали сигнал до початку свята. І свято розпочалося! Баба Яга-«Снігурка» співає пісні Маші Распутіної, Пеппі, Зайчик та Червоний Капелюшок рятують дітей, Зима стала парламентарем, а кожен із казкової нечисті забажав набратися собі діточок-помічників, отримати викуп та позабирати дітей собі. Але діти своїми талантами, активною участю в конкурсах віршів, пісень, а також новорічними хороводами,

веселими іграми розтопили серця Кощея, Пірата та Бабок, і вони святкували разом із дітьми. Наприкінці свята всі казкові герої попрощалися з присутніми і побажали всім щасливого Нового року.

Окрема подяка дітям, які влаштували Новорічне свято. Це гуртківці «Артистичної майстерні»: Інна Давидова (Баба Яга-Снігурка), Єлизавета Петренко («Реальна Баба Яга»), Олександра Теплинська (Зима-Чарівниця), Наталія Севрук (Снігуронька), Сергій Літвінов (Зайчик), а також учні 10-11 класів Дмитро Мазковоз (Пірат), Олександр Горбенко (Дід Мороз), Ганна Головіна (Пеппі), Артем Меріуц



(Кошей), Владислава Чернецька (Червоний Капелюшок), Юлія Сурніна (відеозйомка свята).

Сподіваємось, що святковий настрій, який подарували юні артисти дітям, буде супроводжувати їх всі канікули. Веселих свят!
Прес-центр

Читаємо,
пізнаємо,
граємо

Під таким девізом у Петровеньківській школі пройшов тиждень світової літератури. Кожен день був цікавим та пізнавальним.

У понеділок відбулося відкриття тижня. Учні ознайомилися з планом заходів та взяли участь у конкурсі виразного читання «Голоси поетів світу» (3-9 кл.). Майстерно та артистично діти розповідали вірші Гейне, Гете, Сафо, Пушкіна, сонети Петрарки. Перше місце посіла Олена Афанасьєва, друге – Анастасія Турченко, третє поділили між собою Валерія Білецька та Ганна Котова.

У вівторок пройшов позакласний захід «Новорічне інтелектуальне казино». Дві команди інтелектуали «Сім'я Грім» (капітан Д. Мітусова) та «Штурм» (капітан А. Тюлеєв) демонстрували свої знання з літератури. Кмітливість та розум взяли своє, і перемогу здобула команда «Штурм».

Середу розпочав конкурс учнівських малюнків до творів світової літератури «Читаємо, уявляємо, малюємо». Діти проявили творчу майстерність, відтворили свою літературну уяву на папері. У цьому конкурсі проявили себе Анастасія Турченко, Валерія Бичкова, Олена Афанасьєва, Владислава Білецька, Валерія Білецька, Дар'яна Мітусова.

У четвер діти з очікуванням чекали на літературні читання «Мій улюблений твір світової літератури» (5-9 кл.), засідання дискусійного клубу «Що і як читати сучасним школярам?» (7-9 кл.). З доповіддю з цього питання виступили Лілія Кучеренко, Каріна Жукова, Дмитро Свідоський, Андрій Козначеев.

У п'ятницю всі переможці та активні учасники були нагороджені невеличкими подарунками. Таким чином тиждень світової літератури було завершено.

В. О. Сухомлинський вбачав одне з головних завдань школи в тому, щоб «кожен крок до знань був гордим злетом птаха, а не стомленою ходою знесилоного мандрівника, який ледь тягне за спиною важку ношу». Тижні світової літератури саме й відкривають перед вчителями-словесниками та їхніми вихованцями можливість такого злету.

Наталія АФАНАСЬЄВА,
вчитель світової літератури



Берегиня народних традицій

Діти – радість нашого життя,
а талановиті діти – це подвійна радість. Звісно ж, талант, як безцінний дар, має бути достойно представлений та оцінений по заслугі. Саме з цією метою у актовій залі Фрунзенської школи проходить фестиваль-шоу «Школа має талант», до якого були залучені учні з 7-го по 11-й клас.

Як результат, спільні зусилля вилились у захоплююче Новорічне свято, яке принесло насолоду та наснагу всім присутнім, а ще відкрило в декого приховані паростки талантів.

Справжнім відкриттям постало вміння учениці 7-го класу Катерини Скідан, яка вперше, подолавши невпевненість, вийшла на сцену і продемонструвала вокальний талант, заспівавши новорічну пісню. Сміливим

можна назвати й виступ учня 11 класу Олександра Сидоренка. Чимало симпатій завоював своїм виступом восьмикласник Євген Надольний. Щедри оплесками зустрічали учасницю від 10 класу, вокалістку Катерину Турченко.

На завершення цього видовищного шоу талантів кожен його учасник отримав лист Подяки. Словом, талантів у нашій школі – невичерпне джерело. Недарма ж Фрунзенська школа є «Берегинею», хранителем народної мудрості та традицій свого народу.

Дякуємо всім учасникам та їхнім батькам за підготовку гарних виступів та подарований ними чудовий настрій. Сподіваємось, що наступного року кількість учасників значно збільшиться!

Яна ВАСИК,
педагог-організатор

Пусть приходит Новый год – счастье детям принесёт!

Новый год – это праздник, которого с нетерпением ожидают как взрослые, так и детишки. Именно в это время можно загадывать заветные желания, которые обязательно сбудутся; получить подарки, о которых давно мечтали; и просто лишний раз поверить в чудеса!

В канун Нового года в нашей школе прошли новогодние утренники, которые не оставили без внимания учеников, их родителей, а также многих жителей посёлка Лозовский.

С самого утра для малышей 1-2-х классов была инсценирована сказка под названием «Как нечисть Новый год встречала». В ней участвовали не только ученики, но и классные руководители, что ещё больше заинтересовало учащихся. После сказки ведущая провела весёлые игры и конкурсы, а Дедушка Мороз вручил всем ребятам новогодние подарки.

Ученики 3-4-х классов своими глазами увидели, что происходит, когда в жизнь вмешиваются злые силы, как они влияют на ход новогодних событий. Поэтому детвора помогла добрым героям с помощью хороводов и веселых песен прогнать Бабу Ягу и устроить зажигательную дискотеку в честь предстоящих праздников.

Новогодняя ночь – время чудес и волшебства, время, когда по обычаям Старый Год передаёт Новому Году «Посох Времени», а вместе с ним и всё хорошее, что было в прошедшем году. Но ученики 5-7 классов

убедились, что не всегда это происходит по плану, особенно если вмешаются Кикимора и Баба Яга. Главные злодеи поставили под угрозу наступление Нового года, и лишь доброты и честности, искренности и вера детей помогли Снегурочке и Деду Морозу в этой нелёгкой битве подарить детям замечательный праздник, наполненный новогодними шутками, играми и конкурсами!

Да, преодолеть нечистую силу бывает непросто, но как же справляются с этим в других странах? Как отмечают Новый год в мире? Знают ли вообще о существовании Дедушки Мороза и Снегурочки?

Путешествуя по разным уголкам нашего удивительного земного шара, дети старших классов побывали в различных странах, где встретили и царей, и султанов, Шахерезаду и Несмеяну; окунулись в среду разногласий между сестрами День и Ночь; встретили Снегурочку, но при этом потеряли Дедушку Мороза. И в тот момент, когда, казалось бы,



ничто не спасёт праздник, помощь пришла оттуда, откуда ее совсем не ждали. А помогли злые силы, исправившись они для того, чтобы подарить детишкам праздник, чтобы принести

счастье и окутать этим счастьем каждого ребёнка школы.

Ольга ТЕСЛЯ, педагог-організатор

